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ATENUAÇÃO E DISTORÇÃO

Os surtos sofrem significativas reduções durante a 
propagação até atingir a substação.

Pequenas descargas ao redor do 
condutor como corona provocam 
perdas e consequentememte 
redução da amplitude do surto.



Condição de Heaviside 
R/L = G/C



A partir do trabalho de Golde, 1961 o qual estabelece
uma relação entre a Corrente do raio e a região de
atração, diversos autores desenvolveram modelos
Analíticos na tentativa de consolidar o elo entre as
caracteristicas elétricas das Descargas atmosféricas e os
parâmetros geométricos das linhas de transmissão.

MODELO ELETROGEOMÉTRICO





















SOBRETENSÕES DE MANOBRA

- Definir requisitos dos isolamentos do equipamentos
- Especificar equipamentos de proteção

- SÃO SUBSTANCIALMENTE DIFERENTES DAS SOBRETENSÕES TEMPORÁRIAS

- VALORES MAIS ELEVADOS

- A MAGNITUDE É INFLUENCIADA PELA CONFIGURAÇÃO DO SISTEMA
POTENCIA DE CURTO CIRCUITO, CARACTERISTICAS DO EQUIPAMENTOS

MODOS DE REDUÇÃO …...
COMPENSAÇÃO PARALELA, RESISTORES DE FECHAMENTO ETC

ASPECTO PROBABILISTICO DIFERENTES VALORES DE SOBRETENSÃO PARA
UMA MESMA MANOBRA

DISPERSÃO NO INSTANTE DO FECHAMENTO DO DISJUNTOR 
INSTANTE DA ONDA DE TENSÃO ONDE OCORREU O FECHAMENTO.









Comprimento da linha





DISJUNTOR DESLIGA UMA LINHA EM VAZIO

A CORRENTE CAPACITIVA É INTERROMPIDA QUANDO PASSA POR ZERO

A TENSÃO ESTA PASSANDO PELO SEU VALOR MÁXIMO

CARGA RESIDUAL

SE A LINHA FOR RELIGADA ANTES DA CARGA RESIDUAL TER SIDO DRENADA E 
OS POLOS DO DISJUNTOR FECHAREM….

SOBRETENSÃO

















A corrente esta adiantada em relação a tensão
de 900 . Os contatos do disjuntor se abrem em
torno do ponto 1. Se estabelece um arco até a
passagem por zero.
Ponto 2 o capacitor permanece carregado com a 
Tensão U2 = 1 pu. Quando a tensão da fonte muda 
de polaridade a tensão atinge U2 – U1 até 2 pu.
Se o disjuntor não tiver suficiente rigidez dielétrica 
para suportar a tensão através de seus contatos 
ocorrerá reignição.



Il é a mesma corrente que circula na chave
admite-se que LF é menor que L2

Os contatos do disjuntor se separam antes da 
corrente passar por zero quando o arco se
extinguirá isto é quando U1 = U2   máximo 
Se o arco se extinguiu e assim permaneceu
haverá uma oscilação da tensão U2 devido a 
troca de energia entre C2 e L2

ABERTURA DE UM CIRCUITO INDUTIVO









CAPACITOR  C2 DESCARREGADO







Correntes inrush pode permanecer por 
vários segundos e apresenta picos muito 
Superiores a corrente nominal do trafos.














